



2-го мая 1945 года части Красной Армии полностью овладели столицей Германии — городом Берлином. НА СНИМКЕ: знамя Победы над германским рейхстагом.



НА СНИМКЕ: прославленные летчики нашей страны, слушатели Краснознаменной Военно-Воздушной академии дважды Герой Советского Союза подполковник Д. Б. Глинка, трижды Герой Советского Союза майор И. Н. Кожедуб и дважды Герой Советского Союза капитан А. Н. Прохоров у знамени на первом параде в г. Москве. (Фотохроника ТАСС).

## НАРОД-ПОБЕДИТЕЛЬ

А. БОГОЛЮБОВ

Генерал-полковник

Герой Советского Союза

\*\*\*

Скоро советскому государству исполнится тридцать лет. Тридцать лет исполнится с того великого дня, когда пушки «Авроры» возвестили рождение новой человеческой эры — эры социализма. За годы советской власти наша страна шагает вперед такими темпами, когда иной день равен году, а год — десятилетью. В течение тринадцати предвоенных лет Советский Союз совершил путь, который у крупных капиталистических государств отнимал пятьдесят и даже сто лет: наша страна за три сталинских пятилетки из отсталой, аграрной превратилась в могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу.

Победа Октябрьской революции, победа социалистического строительства в СССР заложили основы нашей победы в Отечественной войне 1941—1945 г.г.

День 7 ноября 1917 года вошел в век, как день победы пролетариата над капитализмом, день победы социалистической революции в России.

День 9 мая 1945 года вошел в век, как день победы социалистического государства над злейшим врагом человечества.

\*\*\*

Празднуя День Победы над фашистской Германией, мы не забываем, что нас, советских людей, хотели превратить в рабов, а советское государство уничтожить. Мы знаем, каких больших трудов и жертв стоило советскому народу избавление от этой участи.

И прежде всего мы чтим память тех верных сынов и дочерей нашей Родины, которые отдали свою жизнь за честь и свободу социалистической отчизны. Не зажили еще раны у ветеранов Отечественной войны, не изгладилась еще страдания людей, испытавших фашистское иго. Можно ли забыть, как фашистские вандалы создавали на захваченной ими советской территории зону пустыни, издевались над пленными, расстреливали и душили стариков и детей, сжигали лучшие произведения литературы и искусства, уничтожали священные реликвии мировой культуры!

Как можно забыть выставку убитых в здании пассажа во Львове 30 июня 1941 года! «У стен домов были сложены изуродованные трупы, главным образом женщины. На первом месте этой ужасающей «выставки» был положен труп женщины, к которому был пригвожден штыком ее ребенок».

А 31.850 разрушенных фашистами советских промышленных предприятий! А 98 тысяч разоренных и разграбленных ими колхозов! А 1.710 сожженных и взорванных городов! А десятки тысяч уничтоженных школ, техникумов, научно-исследовательских институтов, библиотек, больниц!

Но свободолюбивые народы мира отлично знают, что именно Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме фашистской Германии и в спасении человечества от фашистского варварства.

\*\*\*

22 июня 1941 года советский народ оказался один на один в смертельной схватке с вооруженными до зубов армиями гитлеровской Германии и ее сателлитов, на которые работала промышленность всей Европы.

Не только геббельсовская пропаганда, но и значительная часть печати иностранных государств, в том числе и в союзных нам странах, трубила на весь мир, что с советским государством «покончено», что фашистские войска в августе — сентябре «будут в Москве», что Советской Армии «больше не существует» и т. д. Подобного рода интервью охотно давали и многие зарубежные военные авторитеты.

Первые два года войны были очень тяжелыми для Советского Союза. Многомиллионная фашистская армия, вооруженная новейшей техникой, пользуясь внезапностью нападения и отсутствием второго фронта в Европе, захватила значительную часть советской территории. По силам нашего государства к сопротивлению не только не истощились, но, напротив, возрастали. Партия большевиков, товарищ Сталин подняли весь народ на защиту советской Родины. Каждый советский человек, сражался ли он на фронте или трудился для фронта в тылу, ощущал, какую великую непреодолимую

силу придал социалистический строй нашему отечеству.

Советская Армия, руководимая своим гениальным полководцем товарищем Сталиным, зимой 1941 года остановила бешеный натиск фашистских армий на столицу СССР, разгромила их в историческом московском сражении и погнала далеко на запад. Под Москвой похоронена была мечта фашистов о молниеносном окончании войны, о захвате Москвы, о легкой победе. Под Москвой советские войска развенчали миф о непобедимости гитлеровской армии.

Через год, под Сталинградом, немцы получили от Советской Армии страшной силы удар, в результате которого больше 300 тысяч фашистских солдат и офицеров были истреблены или пленены. Гитлеровские полчища, неся большие потери, бежали из-под Сталинграда, с Кавказа к Харькову, Днепропетровску, Мариуполю. Эту грандиозную победу Советская Армия одержала тоже при отсутствии второго фронта в Европе, т. е. в условиях свободного маневра гитлеровских вооруженных сил с запада на восток.

Летом 1943 года под Курском немецко-фашистские завоеватели потерпели очередное поражение: курская группировка немцев в значительной своей части была уничтожена и пленена; ее остатки под ударами наших войск отступали к Днепру. После Курской битвы гитлеровские генералы уже думали только о «выравнивании фронта», о «неприступных валах», об «эластичной обороне», о том, как бы избежать очередного удара Советской Армии.

«Если битва под Сталинградом предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой» (Сталин).

Второй фронт в Европе все еще отсутствовал. Гитлеровское верховное командование, всячески используя это благоприятное для себя обстоятельство, бросало максимум сил против советских войск.

Характерны такие цифры: в первую мировую войну немцы имели на восточном фронте 127 дивизий (из них германских—85, австро-венгерских—37, турецких—3, болгарских—2). В июне 1941 года немцы бросили на восточный фронт 170 германских дивизий; в сентябре 1942 года против Красной Армии уже стояло 240 вражеских дивизий (из них германских—179, сателлитов Германии—61), в 1943 году — 257 дивизий (из них 207 германских).

Бывший премьер-министр Англии Черчилль упорно противился открытию второго фронта в Европе. Однако итоги боевых событий 1943 года и начала 1944 года показали, что Советская Армия в состоянии без помощи союзников, собственными силами оккупировать всю Германию и осуществить освобождение Франции. Это вынудило Черчилля предпринять вторжение в Западную Европу, и 6 июня 1944 года началась высадка десанта союзников в Северной Франции.

По свидетельству Ральфа Ингерсолла, автора книги «Совершенно секретно», в январе 1945 года союзники не имели еще разработанного плана дальнейшего наступления. Из состояния нерешительности и дискуссий о направлении следующего удара союзников вывел последовавший в январе 1945 года сокрушительный удар Советской Армии по гитлеровскому войску, — удар, приведший нашу армию на р. Одер, непосредственно под Берлин.

Споры кончились: союзные армии устремились к Гамбургу, Берлину, Лейпцигу, Мюнхену.

2 мая 1945 года советские войска после ожесточенных боев заняли Берлин и водрузили на нем знамя Победы. Через шесть дней, 8 мая, фашистская Германия капитулировала. Война закончилась.

\*\*\*

Правда о прошедшей войне, которую стремятся исказить господа черчилли, заключается в том, что главную тяжесть борьбы с фашизмом вынес советский народ, что Советская Армия вышла победительницей из смертельного единоборства

с гитлеровскими войсками, что Советский Союз освободил многомиллионные народы Европы от ига фашистов.

Вторая мировая война показала, что советский народ, народ-победитель, имеет первоклассную армию, вооруженную передовой сталинской военной наукой.

Ни одно из положений так называемой «классической военной теории» немецко-фашистскими стратегами за все время войны доказано не было. Прорыв фронта, как правило, не удавался, полное окружение и уничтожение (Канны) не получалось, обходить фланги Советской Армии немцы не смогли, отступать не умели: отступая, бежали.

Шаблон и схематизм — отличительная черта немецкой военной теории. Не только гитлеровская Германия, но и ее военная идеология не выдержали испытаний войны.

В сражениях, в которых товарищ Сталин руководил советскими войсками, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного искусства.

«Большой заслугой тов. Сталина перед Родиной следует считать тот факт, что он сумел за время Отечественной войны подобрать, воспитать и выдвинуть на ответственные посты новые руководящие военные кадры, вышедшие на своих плечах всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками. Таковы: Булганин, Василевский, Копев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерцков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин, Яковлев, Малинин, Галицкий, Трофименко, Горбатов, Штенко, Курасов, Вершинин, Голованов, Федоренко, Рыбалко, Богданов, Катуков, Лелюшенко и многие другие» (Краткая биография И. В. Сталина. 2-е издание. Стр. 220).

Во второй мировой войне Советская Армия показала:

— умение обороняться, организовать и провести контрнаступление с решительной целью (так, умелым контрнаступлением были разгромлены крупные фашистские группировки под Москвой, Сталинградом, Курском);

— умение окружать и уничтожать противника (убедительное доказательство этого искусства — Сталинград, Корсунь, Левченковский, Кишинев—Яссы, Минск, Восточная Пруссия и др.);

— умение прорывать любой фронт противника, каким бы неприступным и укрепленным он ни был (примеров тому война дала много);

— умение преследовать и добывать врага на его территории;

— умение искусно использовать современную военную технику и организовывать взаимодействие войск.

Все эти качества Советской Армии свидетельствуют, что ее солдаты, офицеры и генералы с успехом применяют сталинскую военную науку.

\*\*\*

Всему миру известна миролюбивая политика Советского правительства. Советский народ войны не хочет, он никому никогда войной не угрожает, но он умеет воевать, умеет защитить себя — минувшая война ярчайшее тому подтверждение.

Международная реакция вынашивает планы новой войны. Естественно, советский народ не может пройти мимо этого и требует от своей армии тщательного изучения опыта прошедшей войны и непрерывного совершенствования боевого мастерства.

Отрешали дни войны. Уже два года советский народ восстанавливает разрушенные врагом города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы, строят новые предприятия. Советские люди стремятся в кратчайший срок залечить раны войны, как можно скорее ликвидировать последние трудности, улучшить материальное благополучие широких народных масс.

Велики трудности, порожденные войной. Но советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, никогда не боялся трудностей, никогда не пасовал перед ними. Он знает, что трудности будут преодолены и Советский Союз добьется нового расцвета сил.

Под испытанным руководством коммунистической партии, великого Сталина трудящиеся нашей страны смело и уверенно идут вперед, к новым победам коммунизма.